



# Северная Осетия



16 МАРТА 2021 ГОДА  
ВТОРНИК  
№ 43 (28239)

www.sevostetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

ЗНАЙ НАШИХ!

## Снова лучшие

**Российские борцы вольного стиля решили основные задачи на предолимпийском чемпионате России в Улан-Уде, и теперь команде нужно сделать все, чтобы подойти к Играм в достойном моральном состоянии и физической форме.**

Отлично выступили на турнире борцы из Северной Осетии. Копилка сборной команды РСО-А по вольной борьбе пополнилась 12 наградами.

Золотые медали в олимпийских весовых категориях завоевали **Заурбек Сидиков** (74 кг), **Артур Найфонов** (86 кг) и **Сергей Козырев** (125 кг).

Серебряными призерами также в олимпийских в/к стали **Асланбек Сотиев** (97 кг) и **Ацамаз Теблов** (125 кг). Бронзовые награды завоевали **Азамат Тускаев** (57 кг), **Чермен Тавитов** (61 кг), **Чермен Валиев** (70 кг), **Радик Валиев** (79 кг), **Сослан Кцоев** (92 кг), **Хох Хугаев** (97 кг), **Знаур Коциев** (97 кг).

Спортсменов с победой поздравил Глава РСО-А **Вячеслав БИТАРОВ**:

«Осетинские спортсмены снова лучшие!»

На предолимпийском чемпионате России по вольной борьбе наши ребята завоевали 3 золотые, 2 серебряные и 7 бронзовых медалей.

Спасибо всем спортсменам, что не подвели родную Осетию, подарив яркие эмоции болельщикам. Несомненно, здесь и заслуга ваших тренеров и наставников.

Болеем за вас и желаем дальнейших успехов и побед! Держим курс на Олимпиаду в Токио».

Отметим, что чемпионат России по вольной борьбе станет одним из ключевых этапов отбора в команду, которая выступит на Олимпийских играх-2021. В Токио в вольной борьбе будут разыграны шесть комплектов наград. Россияне на чемпионате мира 2019 года в Казахстане, носившем статус отборочного к Играм, завоевали пять лицензий из шести.

Отдел спорта «СО».

ЧЕЛОВЕК ТРУДА

## ВСЕГДА ПОД «НАПРЯЖЕНИЕМ»



**Есть отрасли, с которыми мы жили настолько, что просто не замечаем их. Например, энергоснабжение. Но вот как только случается аварийная ситуация и подача электроэнергии в дом прекращается, мы вспоминаем (зачастую невольно) тех, кто там работает. А сегодня обеспечение электроэнергией настолько выросло, что ее отсутствие парализует и работу, и жизнедеятельность горожан в целом.**

МУП «Моздокские электрические сети» (директор **Альберт Дзгоев**) сегодня переживает не самые лучшие времена. Но работают на предприятии такие специалисты, которых ценят и руководство, и потребители.

Когда я попросила назвать лучшего сотрудника, главный инженер МУП «МЭС» **Игорь Черепанов**, недолго думая, сказал: «**Анатолий Пьянков**. Серьезный, надежный, профессионал!» Молодые коллеги о нем

уважительно отзывались: «Хороший мужик!»

Еще пятнадцатилетним юношей Анатолий Михайлович начал свою самостоятельную жизнь. Жил он тогда в г. Талице Свердловской области. Выбрал специальность электромонтажника, закончил профтехучилище и стал трудиться. Самостоятельная жизнь была без ошибок и трудностей – иначе в 17 лет, наверное, и не бывает. Но работа всегда была для него на первом месте. Пробовал себя в роли машиниста на фабрике по производству бумаги, трудился лесорубом.

С 1976 г. Анатолий «осваивал совет-

ский Север». По родной специальности уже начал трудовой путь на строительстве Сургутской ГРЭС, куда попал по распределению. Жил в общежитии, где в короткие часы между рабочими сменами увидел интересную девушку. Она, оказалось, приехала в Сургут аж с Кавказа! **Татьяна Юдинцева**, родом из станицы Луковской Моздокского района, к тому времени закончила в Орджоникидзе полиграфическое училище, поработала в Моздокской типографии и тоже решила «обживать Север». Но перестроечные годы не дали возможность молодой паре заработать «северные надбавки и льготы».

И в 1989 году молодые люди переехали в Северную Осетию, к родителям Татьяны. Здесь, в ст. Луковской, поселились в домике бабушки Татьяны, родился у них и сын **Михаил**.

«Сейчас, – не без гордости говорит Анатолий Михайлович, – он военнослужащий. Служит недалеко, в Калиновском гарнизоне, в Чечне. На выходные приезжает домой проводить родителей и родню по материнской линии». Глава Луковской АМС **Светлана Минашкина** характеризует Пьянковых: «Скромная, нормальная семья, станичники относятся к ним с уважением».

Эпоха перемен – время новых политиков, новых событий в жизни страны. И не всегда они положительно сказываются на судьбах рядовых граждан. Анатолий в том же 1989 г. поступил в «Моздокские электрические сети», в 1991 м уволился, пошел электромонтажником на завод, в 1997 г. вернулся в «МЭС». И с тех пор считает, что нашел не просто свою профессию, но и постоянное место в ней. Он знает оборудование, слабые места каждого объекта, каждой трансформаторной станции. Чтобы не случился ЧС, готов провести все профилактические работы при любой погоде – а ее электрикам выбирать не приходится. Несколько лет назад Анатолий Пьянков был признан в республике лучшим в профессии, почти ежегодно награждается ведомственными грамотами. Сегодня он занимается ремонтом кабельных сетей. И по-прежнему – лучший!

**Лариса БАЗИЕВА.**  
Фото автора.

МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

## ТОЛЬКО ПРИ РЕАЛЬНОЙ НЕОБХОДИМОСТИ

**Если предприниматель или работодатель собирают информацию о клиентах, посетителях своего сайта, сотрудниках, они автоматически становятся операторами персональных данных. К ним относятся практически любая информация: телефоны, ссылки на соцсети, адреса. Чтобы правильно обрабатывать данные, нужно выполнять требования федерального законодательства. Иначе для предпринимателя – штраф, а для тех, чьи данные окажутся «слиты» третьим лицам, вообще неизвестно, чем это закончится.**

В рамках трудовых отношений работодатель может запрашивать только те персональные данные, которые нужны для выполнения трудовой функции, и здесь все до мельчайших подробностей должно быть прописано в «Положении о защите персональных данных», с которым работника знакомят под роспись – там же есть список должностных лиц в организации, которые имеют доступ к этой информации. Так стоит ли вообще передавать свои персональные данные, и в каком случае? С этим вопросом мы обратились к руководителю Управления РСО-А по информационным технологиям и связи **Алану Салбиеву**.

«Свои персональные данные, конечно же, лучше никому ни при каких обстоятельствах не передавать, кроме реальной крайней необходимости», – рассказал нам Алан Тасопланович. – Но уж коли такая необходимость возникла, то внимательно смотреть, кому передаются эти данные. В случае, если это какая-либо официальная организация, имеющая права на хранение и обработ-

ку персональных данных, в принципе, можно – но только в строго ограниченном составе и лишь после того как вы внимательно изучите все условия их обработки и использования. Обратив внимание на условия, на какой срок они их принимают, а также в каких целях будут впоследствии использоваться. И только после этого принимать осознанное решение. Бывают различные порталы, заслуживающие доверия и уважение многими результатами своей работы, – но даже в этом случае нужно внимательно читать все соглашения, где согласно закону должен быть указан перечень данных, а также четко обозначена цель обработки. Минимизируйте, насколько это возможно, любые факты передачи своих персональных данных представителям органов власти. Только минимум и лишь необходимое – без чего та или иная услуга не может быть получена.

**Н. РОМАНОВА.**

ВОПРОС ДНЯ

## А вы соглашаетесь на обработку ваших персональных данных?

**Валентина РАДИЧ, педагог:**

«Очень осторожно отношусь ко всему, что связано с передачей персональных данных, боюсь попасть в просак, ведь сейчас только и слышишь разные истории про то, что человек либо пенсия, либо сбережения лишился, а то и вовсе квартиру потерял».

Нас все время убеждают, что «цифра» – надежное хранилище всей нашей конфиденциальной информации. Но попользуйтесь, откуда же тогда мошенники, представляясь сотрудниками банка, знают о человеке столько, что он, потеряв бдительность, передает им номер своей карты? Или помню случаи, когда от имени умершего открывали страничку в соцсети, и кто скажет, с какой целью ее хотели использовать? И нет стопроцентной гарантии, что нашими персональными данными не воспользуются недобросовестные люди. «Цифра» – «цифрой», а человеческий фактор и в этой сфере не исключен!

**Александр МАКОЕВ, с. Чиккола, пенсионер:**

«Согласно закону любые действия, касающиеся персональной информации человека, могут осуществляться только с его согласия в письменном виде. Но на практике «добровольное согласие» под фразой «о согласии на использование и обработку персональных данных» с вас все равно «выпроят», ибо она мелким почерком прописана под любой официальной бумагой – что в детский сад отдаешь ребенка, что на работу устраиваешься... Словом, нам «предложили» – мы с «поиниманием» восприняли это!



Но во всем этом меня особенно настораживает понятие «автоматическая обработка данных», которое предусматривает не только накопление и хранение данных личности, но и передачу третьим лицам и их использование в различных целях...

**Заира ДЖУСОЕВА, с. Црау Алагирского района:**

«Я не припомню, чтобы ко мне обращались с таким вопросом, можно или нет обработать мои персональные данные. Но если у меня есть банковские карты – Сбербанк и ВТБ, на которые мне начисляются пенсия и заработная плата, значит, мои данные уже известны в определенных кругах и их можно обработать и без моего ведома. Вопрос дня навел меня на мысль поинтересоваться: для чего, собственно, кому-то нужно обработать мои данные?»

**В. КАРАЕВА, бухгалтер:**

«Как-то в министерстве, в его московском главке, затребовали мои персональные данные для участия в конкурсе. Участие было обязательным. Затребо-

вали все личные данные, в том числе паспортные. Пришлось предоставить их. Хотя теперь опасюсь, как бы не оказались они у мошенников».

Что касается персональных данных, которые просят предоставить в Интернете, то я, зная о негативном опыте других, никогда этого не делаю. А если позвонят по телефону и под каким-нибудь предлогом будут просить данные банковской карты, тоже не скажу. Часто и в газетах, и по телевидению компетентные люди предупреждают от такого необдуманного шага. И с этим я согласна.

**Юрий ДЕМЕНТЬЕВ, предприниматель:**

«В данном случае люди добровольно передают в чужие руки разрешение распоряжаться своей личной жизнью. Теперь главный оператор, в будущем обеспечив вас электронным биометрическим документом, будет обладать всей полной информацией, касающейся вашего здоровья, наличия родственников, социальных выплат, наличия родственных сделок, налогов, хозяйственных покупок и даже передвижения. С другой стороны, лично я не вижу в этом ничего сверхъестественного – XXI век как никак на дворе...»

**Алиса С., переводчица:**

«Нередко сталкиваюсь с тем, что, заходя на какой-нибудь сайт, где я хочу скачать необходимые для работы или самообразования сведения, практически повсюду требуется сначала зарегистрироваться и внести персональные данные. Кажется, уже стертые такие понятия, как «личное пространство», «дистанция»... Мне не очень это нравится».

**Соблюдайте масочный режим!**



**В следующем номере:**



**Из первых рук: особенности предстоящих выборов**



**Песня изменила их судьбу**

## Пульс республики

♦ **СИТУАЦИЯ С КОРОНАВИРУСОМ.** По состоянию на 08:00 15 марта число заразившихся коронавирусом нового типа в Северной Осетии выросло до 16088 человек. Об этом в понедельник сообщили в пресс-службе Управления Роспотребнадзора по РСО-А. «Количество выявленных случаев заражения COVID-19 в республике увеличилось на 20 и достигло 16088», – говорится в сообщении.

♦ **НАЧАЛСЯ ПОСТ.** Вчера началась Великий пост – самый строгий и продолжительный в православии. Он продлится почти 50 дней и завершится главным христианским праздником – Пасхой, днем Воскресения Христова, который в этом году приходится на 2 мая.

♦ **РЕАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА.** Активисты Общероссийского народного фронта и участницы команды «Молодежки ОНФ» в Северной Осетии помогли семье **Джиоевых** из Беслана устранить последствия пожара в их доме. Кроме того, совместно с представителями региональной организации «Объединение многодетных семей» и меценатами общественники приобрели для погорельцев теплые вещи, обувь и школьную форму. Поддерживать семью представители Народного фронта планируют и дальше.

♦ **ОПЕРАТИВНОЕ РЕШЕНИЕ.** В Северной Осетии региональный оператор «Эра» совместно с центром управления регионом (ЦУР) за несколько часов решили проблему со стихийной свалкой на повороте к селению Гизель. Санитарное состояние Владикавказского и районов республики является одним из приоритетных направлений деятельности ЦУРА. Региональный оператор «Эра» и в дальнейшем будет взаимодействовать с ним в работе с обращениями граждан.

♦ **ЮНЫЕ КИНОАКАДЕМИКИ.** Во всероссийском детском центре «Смена» завершилась тематическая смена «Зимняя детская киноАкадемия». Участие в ней приняли 20 обучающихся образовательных организаций, воспитанники мультимедийных студий и творческих объединений Владикавказского и районов Северной Осетии. Фильм «Нартское яблоко» получил на конкурсе в рамках тематической смены специальный приз. 29 марта еще одна осетинская делегация отправится в ВДЦ «Смена». Ребята нам предстоит покорять высоты «ТехноЛидера» на всероссийском уровне.

♦ **«БОЛЬШИЕ ВЫЗОВЫ».** Продолжается заочный региональный этап всероссийского конкурса проектов школьников «Большие вызовы». На него были поданы 42 проекта по четырем высокотехнологичным направлениям: умный город, большие данные и машинное обучение, беспилотный транспорт, а также агропродовольственные и биотехнологии.

♦ **ГИТИС: ОТБОР В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ.** Прислушивания будут проходить с 3 по 4 мая на базе Осетинского театра. Площадка соберет желающих поступить на актерский факультет ГИТИСа, а также факультеты музыкального театра, режиссуры, эстрады. Возглавит комиссию ректор вуза **Григорий Заславский**.



**Погода**

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 16 марта по республике ожидается облачная с прояснениями погода: без существенных осадков, утром местами туман, гололед, местами усиление ветра. В горах лавиноопасно. Температура воздуха по республике 8-13, во Владикавказе – 10-12 градусов тепла.

**СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ**

ВОСХОД 6:10  
ЗАХОД 18:08  
ДОЛГОТА ДНЯ 11:58

Луна в Тельце  
растет  
(1 фаза)

**КУРСЫ ВАЛЮТ**

\$ 73.23 ↓ -0.28  
€ 87.35 ↓ -0.45

МЕРЫ

## Поддержка многодетных семей

**Президент Российской Федерации Владимир ПУТИН подписал закон, согласно которому все большее число многодетных родителей смогут брать ежегодный оплачиваемый отпуск в удобное для них время.**

Документ был опубликован 9 марта на официальном портале правовой информации. Закон увеличивает возраст детей, родителям которых предоставляется приоритет в выборе времени отпуска, с 12 до 18 лет. При этом указанное право может быть реализовано по достижении младшим из них 14 лет. Ранее льгота предоставлялась работникам, имеющим троих и более детей в возрасте до 12 лет, уточняется в тексте.

По мнению Правительства РФ, семьи, в которых воспитываются трое или больше детей, без сомнения, требуют усиленной социальной защиты, ведь в текущих условиях родителям все сложнее содержать большую семью. Государство должно идти навстречу многодетным семьям и предлагать широкий спектр социальных льгот. Возможность выбрать удобное время отпуска для родителей с троими и более детьми позволит им принимать более активное участие в воспитании и совмещать отдых с супругом или супругой.

В нашей республике улучшение демографической обстановки является одной из приоритетных задач, поэтому проблемам, касающимся семей с детьми, уделяется особое внимание.

Как рассказал заместитель председателя Комиссии по вопросам культурного и духовного наследия, образования и науки Общественной палаты РСО-А Зураб Майрансаев в рамках реализации мероприятия Государственной программы Российской Федерации «Социальная поддержка граждан», разным категориям получателей предоставляются определенные меры поддержки. Семьям при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, выплачивается единовременное пособие. Право на получение имеет беременная жена военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, также выплачивается ежемесячное пособие на ребенка.

Большой комплекс мер направлен на поддержку малоимущей категории получателей. Ежемесячное денежное пособие выплачивается малоимущим семьям в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка. В случае рождения третьего или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет также выплачивается

« В рамках обозначенных мероприятий 14 новых ячеек общества уже получили такие субсидии на приобретение жилья. Из них две – в 2020 году на сумму 1,886382 млн рублей».

ежемесячная денежная выплата. Выплачивается ежемесячно денежное пособие и малоимущим семьям на детей в возрасте от трех до семи лет включительно.

«За счет средств республиканского бюджета дополнительно реализуются мероприятия по оказанию финансовой поддержки семьям при рождении детей», — подчеркнул Зураб Майрансаев. — Так, при рождении троих и более детей одновременно предоставляются субсидии на приобретение жилья каждой такой семье при условии добросовестного исполнения обязанностей по воспитанию и содержанию домочадцев. В рамках обозначенных мероприятий 14 новых ячеек общества уже получили такие субсидии на приобретение жилья. Из них две – в 2020 году на сумму 1,886382 млн рублей. Также нами осуществляется поэтапное погашение задолженности по дополнительной мере социальной поддержки семей с детьми в виде республиканского материнского (семейного) капитала в размере 50 тыс. рублей. В целях повышения доверия населения к проводимой демографической политике с 2019 года началась поэтапная выплата средств республиканского маткапитала, до этого действие республиканского закона было приостановлено. В 2020 году были осуществлены выплаты на общую сумму 173,75 млн рублей. Плюс к этому с прошлого года возобновлена единовременная выплата на каждого новорожденного ребенка (именной счет «ФАРН»), установленная в дополнение к единовременному пособию в размере 1 тыс. рублей. Выплату уже получили 4064 семьи в сумме 4177 тыс. рублей».

Министерством труда и социального развития РСО-А при реализации региональных проектов «Финансовая поддержка семей при рождении детей» с целью повышения уровня информированности граждан о мерах социальной поддержки проводится активная работа по совершенствованию информационного сопровождения региональных проектов и взаимодействия с населением. Необходимые сведения размещаются на официальном сайте министерства и страницах в социальных сетях, деятельность подведомственных учреждений освещается в республиканских и районных газетах. Разработана памятка о порядке предоставления новых видов государственной поддержки семей с детьми, в том числе ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка, а также ежемесячного пособия на третьего и последующих детей. Ее будут распространять при выдаче свидетельств о рождении, в родильных домах, детских поликлиниках.

Напомним, общественный контроль за реализацией региональных проектов «Финансовая поддержка семей при рождении детей» и национального проекта «Демография» в РСО-А осуществляют межрегиональная общественная организация и сетевое издание «Майский указ», а также Общероссийская общественно-государственная организация «Союз женщин России».

Подготовил Хетаг БИГАЕВ.

СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

## Сертификат – шаг к счастью

**Иметь собственное жилье – мечта многих молодых семей. Но приобрести его даже на вторичном рынке удается далеко не всем, при условии если откладывать на покупку дома или квартиры. В Ардонском районе реализуется государственная программа «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», в рамках которой молодые семьи получили социальные выплаты для решения жилищной проблемы.**



Елена Царукаева получила сертификат из рук премьер-министра Таймураза Тускаева

В минувшую пятницу в АМС района состоялась торжественное вручение свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства. Поздравить счастливых обладателей сертификатов в Ардон приехали Председатель Правительства РСО-А Таймураз Тускаев и врио министра строительства и архитектуры Константин Моргоев. Документ, гарантирующий социальную выплату, получили 12 молодых семей, состоящих в списке участников госпрограммы, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Для каждого из них сертификат стал реальным шагом к повышению

качества жизни и благосостояния.

«За последние три года уже 35 семей смогли улучшить свои жилищные условия благодаря участию в этой программе», — отметил глава Ардонского района Владислав Тотров. — На ее реализацию выделяются финансовые средства из федерального, регионального и муниципального бюджетов. Учитывая важность данного направления работы администрации в социальной сфере, из бюджета района на эти цели выделено 4 млн 500 тысяч рублей.

«Одной из животрепещущих проблем, стоящих перед молодыми семьями, является отсутствие собственного жилья. В последние годы органами исполнительной власти про-

водится планомерная работа по поддержке молодых семей, одна из них – реализация госпрограммы, участие в которой позволяет обеспечивать семьям с детьми достойные условия для проживания. Сегодня мы видим реальные плоды этой работы, и я желаю всем, кто получил шанс приобрести крышу над головой, долгой и счастливой жизни», — отметил премьер-министр.

В числе 12 семей, получивших сертификат на социальную выплату для приобретения жилья, — семья Сидьковых, в которой четверо детей.

«Мы живем в поселке Бекан в стесненных условиях», — рассказал глава семьи Николай. — На работу ездим в Ардон, поэтому

и жилье решили купить здесь. Уже присмотрели просторную трехкомнатную квартиру. Помощь от государства трудно переоценить. Спасибо руководству района и республике за то, что молодые семьи получили возможность приобрести собственное жилье и растить своих детей в надлежащих условиях.

Как отметили в отделе жилищно-коммунального хозяйства районной администрации, в очереди на получение свидетельства о праве на социальную выплату для приобретения жилья стоят 120 молодых семей. Реализация госпрограммы продолжается.

Татьяна БАЙБАРОДОВА.  
Фото Дианы КВАХАДЖЕЛИДЗЕ.

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

## Народный контроль объективен всегда

**Об основных направлениях социально-экономического развития Правобережного района за прошедший год и планах на 2021-й шла речь на рабочей встрече Председателя Правительства РСО-А Таймураза ТУСКАЕВА с главой АМС Правобережного района Константином БЕРКАЕВЫМ. Диалог проходил в формате видео-конференц-связи.**

По словам главы администрации, район располагает развитой транспортной, энергетической инфраструктурой для реализации перспективных инвестиционных проектов как в промышленности, так и в сельском хозяйстве, а в сфере торговли и услуг наблюдается весьма высокая активность. В плановом порядке реализуется несколько инвестиционных проектов, в том числе по закладке фруктовых садов, созданию зернохранилища, восстановлению полносистемного рыболовного хозяйства в районе. Силами ООО «Карарго» реконструируется консервный завод Бесланского пищекомбината. Идет работа над созданием логистического парка межрегионального и международного уровня. Указанные

проекты, безусловно, создадут дополнительные рабочие места и благотворно скажутся на социальном экономическом развитии всей республики.

Особое внимание на рабочей встрече было уделено реализации федеральных программ и нацпроектов, в рамках которых в настоящее время усиленными темпами идет строительство средних общеобразовательных школ на 550 мест в г. Беслане, на 200 мест в с. Цальке, двух детских садов на улицах Революции и Братьев Ногаевых в г. Беслане, фельдшерско-акушерского пункта в селении Раздзог, многофункциональной игровой площадки, станций юных техников и натуралистов, двух пристроек к детским садам № 2 и № 11 в г. Беслане. Начат капитальный ремонт Дома культуры в селении Зилга, также идет

ремонтные работы в детском саду в селении Хумалаг. К большому удовлетворению жителей Беслана заканчивается реконструкция очистных сооружений.

В целях безопасности города в паводковый сезон сейчас ремонтируются берегоукрепительные сооружения на реке Терек. Гордостью бесланцев станет Аллея имени В. Хозиева, благоустройство которой завершится в 2021 году. Не остаются без внимания и сельские поселения. Уже отремонтированы тротуары и скверы в селениях Хумалаг, Новый Батако, Ольгинское, Цальк. Проведена реконструкция ряда автомобильных дорог по району.

На 2021–2022 годы запланирована реконструкция водопроводных сетей населенных пунктов Хумалаг, Брут, составлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт школ в селах Новый Батако и Зилга, а также Дома культуры в селении Брут.

В ходе встречи обсуждены вопросы вдов участников Великой Отечественной войны, инвалидов, проблемы дорожного и жилищно-коммунального хозяйства, развития физкультуры и спорта.

Таймураз Тускаев высоко оценил центр «Точка роста» в селении Хумалаг, в котором побывал недавно.

«Образование – это ключевая сфера, дорога в будущее», — подчеркнул премьер. — Педагоги Хумалагской школы это прекрасно осознают и активно готовят выпускников к сдаче ЕГЭ. Необходимо обобщать передовой опыт работы «Точка роста» и знакомить с ним все школы нашей республики.

Председатель правительства поблагодарил руководство района за эффективную работу в 2020 году, особенно учитывая объективные сложности, связанные с пандемией, и порекомендовал особое внимание уделять объектам здравоохранения.

«В составлении Генплана развития Беслана и его обустройстве активное участие приняли общественные организации. Необходимо и сейчас привлечь общественников к контролю за ходом строительства новых объектов. Народный контроль объективен всегда», — заключил глава республиканского кабинета.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-А.

ОНФ

## Недостатки устранить!

**Активисты Общероссийского народного фронта в Северной Осетии направили обращение в администрацию Дигорского района с просьбой отремонтировать пищеблок в школе селения Синдзикау, а также обновить техническое оборудование в образовательных учреждениях № 1 и № 3 города Дигоры.**



С начала реализации программы по обеспечению бесплатным горячим питанием учащихся младших классов в школах Северной Осетии эксперты Народного фронта проверили качество завтраков и обедов более чем в 40 учебных заве-

дениях республики. На этот раз мониторинг прошел в Дигорском районе.

Первым пунктом обследования стала школа в селении Синдзикау.

«Во время проверки оценили качество продуктов питания и

условия их хранения, соблюдение температурного режима выдаваемых блюд и соответствие их установленному меню. Никаких замечаний по этому поводу нет. Однако сам пищеблок нуждается в капитальном ремонте», — рассказал член регионального

штаба ОНФ в Северной Осетии доктор медицинских наук Олег Бериев.

В ходе беседы с руководством школы выяснилось, что уже не первый год в столовой протекает кровля, не работает вентиляционная система.

В числе нареканий в пищеблоке школы №1 города Дигоры общественники отметили обветшавшее состояние столов, стульев и посуды, а в СОШ №3 — необходимость в дополнительной вытяжке и строительстве хозяйственного блока для хранения продуктов.

«Собранную информацию по результатам мониторинга мы сразу же направили в профильные ведомства. Учитывая, что это не первая наша проверка реализации программы по обеспечению бесплатным горячим питанием в школах республики, приятно отметить положительную реакцию со стороны ответственных лиц на наши замечания. Ряд выявленных экспертов ОНФ недостатков уже устранен, надеемся, что и нынешние проблемы не останутся без внимания региональной власти», — отметил Олег Бериев.

Оксана БАДТИЕВА.

ОБРАЗОВАНИЕ

## Школы ждут учителей

**Учителя математики, физики, английского языка – замещение этих вакантных должностей в районных школах республики может принести педагогу субсидию в 1 млн руб. Для этого нужно стать участником программы «Земский учитель», прием заявок на которую продолжается в Северной Осетии.**

Федеральная программа реализуется с 2020 года по инициативе Президента РФ В.В. Путина. Проект направлен на обеспечение педагогическими кадрами общеобразовательных организаций, находящихся в сельских населенных пунктах, рабочих поселках, поселках городского типа, городах с населением до 50 тысяч человек. «Программа показала свою востребованность. В прошлом году благодаря «Земскому учителю» 16 педагогов были трудоустроены в школы районов республики», — рассказала консультант Министерства образования и науки РСО-А Фатима Точиева. — Они получили по 1 млн рублей, которые могут потратить по своему усмотрению. Прием заявок на 2021 год продолжается до 15 апреля. Желающие принять участие в программе должны зарегистрироваться на федеральном портале «Земский учитель».

В этом году нашему региону выделена субсидия на предоставление 15 единовременных компенсационных выплат учителям, которые станут победителями конкурсного отбора. На сегодняшний день зарегистрированы 46 педагогов, которые желают принять участие в конкурсном отборе. На сайте Минобрнауки РСО-А опубликована пошаговая инструкция для участников конкурсного отбора на право получения единовременной компенсационной выплаты: <http://www.mon.alania.gov.ru/pages/3002>.

Как отметила Фатима Точиева, принять участие в конкурсе на замещение вакансий могут не только опытные педагоги в возрасте до 50 лет, но и студенты, которые прошли не менее чем три года обучения по образовательным программам высшего образования по специальностям и направлениям подготовки «Образование и педагогические науки».

## От настоящего к будущему

**«Каждый участник конкурса «Учитель будущего» – прекрасный образец для школьников – и как целеустремленный человек, увлеченный делом и идущий к своей мечте, и как профессионал, вдохновляющий детей стать похожими на себя и выбрать такую же специальность и учить школьников в будущем. И в этом, в том числе, огромная ценность этого проекта», — этими словами министра просвещения РФ Сергея КРАВЦОВА можно передать суть и задачи конкурса, финал которого открывается сегодня в Санкт-Петербурге.**



Три команды учителей РСО-А во время семинара в СОРИПКРО

Первый сезон всероссийского профессионального конкурса «Учитель будущего», который входит в президентскую платформу «Россия – страна возможностей» и реализуется в рамках федерального проекта «Социальные лифты для каждого» нацпроекта «Образование», стартовал еще в ноябре 2019 года. Однако в связи с эпидемиологической ситуацией проведение заключительного этапа стало возможным только сейчас. Из более 39 тысяч человек со всей России, зарегистрировавшихся на это состязание, до финала дошли 102 команды (306 учителей) из 44 регионов России.

«Лидером по числу финалистов стал Санкт-Петербург, также в первую пятерку вошли Кемеровская область, Чеченская Республика, Свердловская область и Ставропольский край», — рассказал генеральный директор АНО «Россия – страна возможностей» Алексей Комиссаров. — Среди финалистов высокая численность учителей начальных классов, русского языка и литературы, учителей математики, а также географии. Почти 50 педагогов – не старше 30 лет, большинство относится к возрастной группе от 31 до 55 лет, более 10 учителей – в возрасте от 56 до 70 лет. Среди финалистов больше женщин – 85%, 15% – мужчины».

Напомним, что конкурс «Учитель будущего» направлен на выявление лучших современных педагогических практик, инновационных подходов в образовании, а также на самореализацию педагогических кадров. Но отличительная особенность данного проекта – это развитие навыков командообразования, без которого в современной школе невозможно качественно реализовывать какие-либо идеи и инициативы. В одном из своих интервью министр образования и науки РСО-А Людмила Башарина отметила, что зачастую вдохновение педагогов после различных курсов повышения квалификации, форумов и конкурсов «разбивается» об отсутствие команды единомышленников в родной школе. Поэтому данное соревнование призвано поддерживать и продвигать команды учителей, которые умеют работать сообща и готовы применять современные практики в своей работе. В подтверждение этому министр просвещения России Сергей Кравцов подчеркнул: «Дети должны учиться на лучших примерах, осознавать, насколько престижно быть педагогом, видеть, что многого можно достичь в этой профессии. И, конечно, гордиться своими талантливыми учителями, видя их достижения».

В финале конкурса представлены три команды учителей из Северной Осетии: педагоги школ №47 г. Владикавказа, №8 г. Моздока и средней общеобразовательной г. Беслана. Им, как и другим участникам, в заключительном этапе предстоит пройти три очных испытания: междисциплинарный урок, воспитательное мероприятие и участие в конференции в качестве спикеров.

Подготовку к финальным испытаниям учителя проходили на базе Северо-Осетинского республиканского института повышения квалификации работников образования. Специалистами СОРИПКРО организованы семинары, направленные на повышение качества подготовки участников к финалу конкурса «Учитель будущего». Обучение прошло по направлениям предстоящего конкурса.

«Наши конкурсанты прекрасно проявили себя в полуфинале конкурса, который состоялся в Грозном в прошлом году. В концепцию заложены идеи командной работы, которая является трендом», — сказала Людмила Башарина. — Уверена, что в финале наши учителя продемонстрируют не только свои педагогические навыки, но и, погрузившись в профессиональную атмосферу, получат большой опыт, который будут транслировать в дальнейшей работе».

Сегодня финалистов ждет церемония открытия, а также старт образовательной программы с вводной лекцией директора Института педагогики СПбГУ, д.п.н., профессора, член-корреспондента РАО Елены Казаковой. А уже завтра состоится первое конкурсное испытание – «Открытый урок» (междисциплинарный подход в образовании).

Мадина МАКОВЕВА.

ДАТА

Пластик – на свалку... истории!

Вчера отмечался Всемирный день прав потребителей. В этом году он был посвящен борьбе с загрязнением пластиком...



Придание Дню защиты прав потребителей тематического характера направлено на повышение информированности жителей Земли...

Сегодня пластиковая продукция составляет до 40% объема всех бытовых отходов. Это упаковка, тарелки, пакеты, посуда, мебель, одежда, детали машин...

Итого этого печального: страна зарастает горами токсичного мусора, которые будут веками отравлять нашу почву, воду и воздух.

«Но как я могу противостоять этой глобальной проблеме?» – спросите вы. А все очень просто: начните с себя, обдумав такую информацию.

Россиянин в год использует 181 пластиковый пакет, ирландец – 18.

В США, Германии, Дании, Катаре и многих других странах уже почти не используют полиэтиленовые пакеты и укладывают продукты прямо в багажник, неся сумки, доплачивают за бумажные пакеты.

В Европе давно ходят в кафе со своим многоразовым стаканом, трубочкой для питья и контейнером для еды, чтобы не покупать еду в одноразовой упаковке.

Если же говорить о государственных системных мерах, то здесь на первый план выходят сортировка и последующая переработка мусора. Для этого повсеместно нужны контейнеры для раздельного сбора мусора, однако их правильное заполнение также зависит от каждого из нас.

К сожалению, в нашей республике перерабатывается всего 5-7% отходов, включая пластиковые. В некоторых регионах России уже накоплен немалый опыт в борьбе с отходами. Это пункты приема вторсырья и заводы по его переработке, контейнеры для раздельного сбора мусора, активно ведется разъяснительная работа с жителями городов и сел.

Резко снизить остроту проблемы пластиковых отходов может переход к новым упаковочным материалам из быстроразлагающихся в природных условиях полимеров. Появляются они и в нашей стране, но крайне медленно и мало, поэтому стимулирование их изобретения и внедрения – также задача государства.

Из сказанного, надеюсь, ясно, что проблема пластиковых отходов не только масштабная и острая, но и чрезвычайно сложная. Здесь нужно объединение усилий всего общества – власти, бизнеса и рядовых граждан, ведь это наша родина, наша земля, и мы должны передать ее нашим детям и внукам чистой и здоровой.

Записал Всеволод РЯЗАНОВ.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Каждый день на боевом посту

В УФСИН России по Республике Северная Осетия – Алания отметили профессиональный праздник. Федеральная служба исполнения наказаний России исполнилось 142 года.

История уголовно-исполнительной системы страны началась с указа Александра II о создании главного тюремного управления в 1879 году. Этот орган стал высшей контролирующей инстанцией. С тех пор система претерпела значительные изменения. Сегодня это мощная, динамично развивающаяся структура.

Торжественное мероприятие прошло в актовом зале Управления. Сотрудники ведомства поздравили представителей главы республики, администрации города Владикавказа, общественных организации, североосетинская Миссия христианского милосердия, ветераны и пенсионеры уголовно-исполнительной системы. Поздравительную телеграмму работники Северо-Осетинского управления получили и от директора Федеральной службы исполнения наказаний Александра Калашникова.

С профессиональным праздником сотрудников поздравил начальник УФСИН Владимир Моравец. В своем выступлении он отметил, что служба в УИС никогда не была простой и легкой. Она сопряжена с риском и требует немало гражданского мужества и выдержки, компетентности и принципиальности, мужества и умения действовать в экстремальных условиях, постоянного совершенствования профессионального мастерства и твердой гражданской позиции.

«День работника уголовно-исполнительной системы – это праздник тех, для кого служба стала настоящим призванием, делом всей жизни. В этот день мы говорим особые слова благодарности и отдаем дань безмерного уважения нашим ветеранам УИС, посвятившим свою жизнь самоотверженному труду в пенитенциарной системе, за бескорыстную помощь



в работе по обучению и воспитанию молодого поколения. Сотрудники уголовно-исполнительной системы каждый день, находясь на боевом посту, выполняют свой служебный долг, проявляя при этом мужество, героизм, самоотверженность и верность присяге», – отметил он.

Ведомственные награды, почетные грамоты и благодарности от директора ФСИН России, а также от правительства республики, Парламента РСО-А и АМС города Владикавказа были вручены лучшим сотрудникам ведомства. Этот праздничный день украсили своей концертной программой артисты петрозавской эстрады: Сергей Петросян, Зураб Дзукаев, Сослан Цхоребов, Руслан Калоев, Ибрагим Джиоев и другие.

В свою очередь начальник УФСИН Владимир Моравец поблагодарил артистов и в знак признательности за оказанное внимание вручил памятные награжденные знаки и благодарственные письма. В рамках мероприятия состоялось торжественное принятие Присяги молодыми сотрудниками УИС.

Пресс-служба УФСИН по РСО-А.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

В ряды «Юнармии»

В Алагирской СОШ № 2 состоялась торжественная церемония вручения четвертых классов в добровольное российское детско-юношеское и военно-патриотическое движение «Юнармия».

Поздравить ребят с особым днем в их жизни пришли почетные гости – ветераны военной службы, капитан первого ранга Владимир Мельничкин и капитан второго ранга Аслан Дзарасов, председатель районного Совета ветеранов Руслан Икоев, представители районной администрации, УФСИН РФ по РСО-А, регионального штаба «Юнармия».

В сценарий мероприятия были включены торжественный внос юнармейского знамени, выступления победителей школьного смотра строя и песни и инсценированной песни на военную тематику. Торжественную церемонию приема школьников в «Юнармию» провели почетные гости мероприятия, а также начальник отдела специального назначения УФСИН РФ по РСО-А полковник внутренней службы Маирбек Хадаев, его заместитель, подполковник внутренней службы Владимир Долгов, инструктор штурмового отделения УФСИН РФ по РСО-А майор внутренней службы Алик Торчинов, заместитель начальника регионального отделения «Юнармия» Джамбулат Набиев, представители регионального штаба «Юнармия» Тамерлан Дигуров и Тамерлан Райков.

Юнармейцев поздравили директор школы Лариса Коченова и почетные гости мероприятия. Ребятам пожелали хранить верность юнармейскому братству, своими достижениями в спорте и учебе быть примером для остальных учеников школы, учиться быть защитником Отечества.

Руководитель военно-патриотического клуба «Ас-Аланы» Артур Дзитоев вручил награды от имени главы Алагирского района Арсена Бугаева за активное участие в деле патриотического воспитания молодежи Алагирского района директору «Центра военно-патриотического воспитания молодежи РСО-А» Аслану Кайтукову и представителям УФСИН РФ по РСО-А, участвующим в церемонии приема алагирских школьников в ряды «Юнармии».

Татьяна БАЙБАРДОВА.

ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТА

Биржа манит

«Уже от нескольких своих знакомых слышал, что они инвестируют деньги на бирже. Хотелось бы узнать, какая разница между вкладом и инвестициями, и если я захочу приобрести какие-нибудь акции, как я могу это сделать? Азамат М., водитель».

Этот вопрос мы адресовали заместителю управляющего Отделением Банка России – Национальным банком по РСО-А Юрию КУЛЬЧИЕВУ.

– Объясните, пожалуйста, разницу между вкладом и инвестициями, и что из них предпочтительнее?

– Это принципиально разные продукты, каждый имеет свои плюсы и минусы. Вклады позволяют сохранить свои сбережения, а инвестиции – приумножить их. Прежде чем решиться на приобретение биржевых активов, разумно создать для себя некий резерв в размере нескольких месячных зарплат. В случае болезни или потери работы он позволит вам какое-то время продержаться на плаву, пока вы не решите свои проблемы, и ситуация не стабилизируется.

Эти средства должны быть доступны и надежно защищены. Поэтому разумно хранить их в виде банковского вклада. Ставка по вкладу гарантирована, а сами деньги в размере до 1,4 млн рублей застрахованы государством. Кроме того, если вы захотите расторгнуть договор и раньше срока заработать свои деньги, потеряете только проценты.

А инвестирование это более сложный продукт – по сути, это как предпринимательская деятельность, со своими рисками и сложностями. Стоит помнить главное – доход по инвестициям не является гарантированным, вы можете как заработать, так и потерять все вложенные деньги. Это же относится к таким продуктам, как инвестиционное или накопительное страхование жизни. Если стоимость бумаги упадет либо эмитент или страховщик обанкротятся, инвестор понесет потери.

А если вы решите досрочно расторгнуть инвестиционный договор, вероятно, потеряете часть вложений. Поэтому нельзя инвестировать все сбережения, последние деньги, а тем более заемные средства.

Самое главное, что нужно понимать: ваши риски должны быть осознанными.

– Прежде чем задуматься о приобретении ценных бумаг, наверняка, нужно пройти какое-то обучение?

и исходить от инвестиционного советника, который входит в реестр Банка России.

– Какие советы актуальны для начинающих инвесторов? – Если вы готовы погрузиться в тему, тратить достаточно времени на изучение статистики и биржевых сводок, то вы можете обратиться к посреднику – в брокерскую компанию, чтобы через нее получить доступ к бирже и самостоятельно постигать все тонкости этой деятельности на практике.

Если же вы не готовы тратить на инвестирование много времени и сил, лучше передать ваши средства управляющей компании. Самая распространенная форма доверительного управления – ПИФы (паевые инвестиционные фонды – прим. ред.). Это уже готовый набор из разных ценных бумаг, составленный специалистами. К примеру, можно вложиться

– Госдума приняла в первом чтении законопроект, который запрещает с октября 2021 года продажу сложных финансовых инструментов некавалитированным инвесторам. На что он направлен?

– Главная цель законопроекта о защите прав розничного инвестора – оградить некавалитированных игроков от потери средств на бирже, обратив внимание начинающих инвесторов на сложность биржевых продуктов, чтобы каждый смог принять решение на основе осознанного выбора.

У молодых инвесторов должно сложиться четкое понимание правил инвестирования и всех рисков, а также не должно быть ложных ожиданий и отношении своих будущих доходов. Для этого законом предусмотрено тестирование инвестора при приобретении им некоторых сложных финансовых инструментов и совершении ряда операций.

Тестирование должно показать, насколько инвестор понимает сущность, особенности и риски продукта, инструмента или операции. Брокер не сможет исполнить поручение клиента, который отказался проходить тест или не смог его сдать. При этом последнее слово остается за клиентом: даже если он не справился с тестом, он может совершить любую желаемую сделку, но в пределах 100 тысяч рублей или же стоимости одной ценной бумаги, если она дороже этой суммы.

Успешное прохождение теста позволяет гражданину совершать сделки со сложными инструментами без ограничений по сумме. Пока закон не вступил в силу, для защиты инвесторов Банк России выпустил ряд информационных писем с рекомендациями ограничить продажи сложных продуктов начинающим инвесторам. Это было сделано для защиты прав и законных интересов потребителей финансовых услуг, поскольку граждане должны принимать осознанные инвестиционные решения и формировать ожидания, понимая, что инвестиции могут принести как повышенную доходность, так и убытки. Подводя итог, скажу: будьте внимательны и всегда принимайте только взвешенные финансовые решения.

Наталья ГАЦЕВА.



– Вы правы, это следует сделать обязательно. Базовые знания об устройстве биржи можно получить на просветительском портале Банка России «Финансовая культура» в разделе «Приумножить»: <https://fincult.info/articles/priumnozhit/>. После первичного обучения можно инвестировать небольшие



суммы, которые не жалко потерять, чтобы понять, как работает рынок. И будьте осторожны: сейчас много объявлений по обучению инвестированию, порой за ними стоят недобросовестные инвестконсультанты. Например, вам могут дать какую-то теорию по инвестициям, а затем предложить приобрести определенные бумаги. Вас должно насторожить такое поведение. Не исключено, что ваш собеседник получает вознаграждение от эмитента бумаг и рекомендует их покупать именно поэтому, а не потому, что этот продукт подходит конкретно вам.

Добросовестная инвестиционная рекомендация должна быть индивидуальной, соответствовать профилю клиента, отвечать определенным требованиям

в ПИФ, в котором собраны акции российских добывающих компаний.

В этом случае управляющая компания сама покупает и продает ценные бумаги, меняет их состав. Если по истечении заранее оговоренного срока стоимость набора вырастет, то вы получите прибыль, если упадет – понесете убытки. Важно осознавать риски и помнить, что на фондовом рынке в принципе не может быть ни гарантий доходности, ни сохранности вложений.

Начинающим инвесторам без специальных знаний и опыта не стоит сразу соглашаться работать со сложными финансовыми инструментами. Риски по ним не всегда способны правильно оценить даже опытные инвесторы.

ХАДИКОВ А. И.



После тяжелой и продолжительной болезни ушел из жизни воин-интернационалист, кавалер ордена Красной Звезды Аслан ХАДИКОВ.

Парень из Беслана, воспитанный на героическом примере отца-фронтовика, после третьего курса Горского государственного сельскохозяйственного института явился в военный комиссариат с просьбой отправить его на службу в Афганистан, где тогда шла война. И в начале 1984 года двадцатилетнего юношу призвали на службу в Кабул, направили его в 180-й мотострелковый полк. Чтобы родные не переживали, в письме он написал им о том, что его направили в Венгрию.

Его полк был боевой – Аслан участвовал более чем в 25 боевых операциях и более чем в 10 засадах. Кроме того, вместе с другими охранял важную дорогу на Джелалабад и Кабул. В Демократической Республике Афганистан служил до ноября 1986 года, встретил там и земляков. По несколько недель приходилось им находиться в боях и походах, порой оставались сутками без еды. А когда была возможность, осетины собирались вместе, трудности перенося стойко и мужественно.

Аслан участвовал в боевых операциях на границе с Ираном, в разгроме одного из душманских учебных центров. За героизм и храбрость, мужество и отвагу неоднократно был отмечен командованием. Во время одной из последних операций, за несколько недель до демобилизации, Аслан Измаилович был представлен к ордену Красной Звезды. Награждение состоялось уже в родном Беслане.

Вспоминать о своей нелегкой службе Аслан Хадиков не любил, так же как и о награде и своей роли во время боевых операций. О себе всегда говорил: «Я не герой, а просто человек!» Но даже одно то, что он вынес во время боя на руках тяжело раненого земляка Владимира Загмиева и таким образом спас ему жизнь, – подвиг...

Всю свою недолгую жизнь Аслан прожил скромно, принимал участие в патриотическом воспитании молодежи.

Яркий пример патриота, воина-интернационалиста, достойного, порядочного человека всегда был ориентиром для нашей фамилии, для всех, кто его знал. Таким он и останется в нашей памяти...

Совет фамилии ХАДИКОВЫХ.

ПРОДАЮ

ЖИЛПЛОЩАДЬ

КВАРТИРЫ

- 2-КОМ. КВ. (поджия 10 м², евро-рем., нов. меб. и техн., лифт, в квартире никто не жил) на 5 эт. 9-эт. элит. дома на ул. Горького/Лермонтова (рядом СОГМА, СОГУ). Тел. 8-918-826-33-96.
2-КОМ. КВ. общ. пл. 40,6 м² (ремонт, балкон из кухни) на 4 эт. 5-эт. кирп. дома в тихом, уютном месте, солнечная сторона, теплая кв. Цена умеренная. Тел. 8-928-686-35-46.

ДОМА

- ДОМ ИЗ 4 КОМН., жил. пл. 120 м² (общ. двор на 3 хозяев, все уд., паркет, з/у с фрукт. дерев.) в центре (р-н филармонии и ГТАУ) – 4 млн 350 тыс. руб. Торг, или МЕЛКО на 3-КОМ. КВ. в р-не пр. Коста, с лифтом и вашей долготой, или ПРОДАЕМ ВСЕ ДВОР ПОД ЗАСТРОЙКУ МНОГОКВАРТИРНОГО ДОМА или ОБСОБКА. Тел.: 53-84-18, 8-961-822-58-35.

СРОЧНО ПРИВАТ. ЧАСТНЫЙ ДОМ общ. пл. 86 м² (отдельн. двор, на участке чуть меньше 3 сот., пласт. окна, крыша профнастил, уютный двор отделан лексаном; ремонт, с/у в доме, кухня пл. 15 м², с мебелью, две спальни, в одной гардеробная, зал 23 м² со встроенным шкафом, кондиционер, второй благоустроенный небольшой дворик с палисадником, выход через спальню, во дворы кафе/л. Им. место для летней кухни, небольшой огородец, курятник, сарай, места для двух а/м под навесами, при желании можно поставить и третью. Удобное расположение участка. При желании можно построить новый дом рядом со старым. Южная сторона, сырости нет. Автономное отопление, газовый котел, долгов по коммунальным платежам нет) на ул. Колыбыса, 56 – 4,2 млн руб. Сосветник. Тел. 8-918-838-84-56.

ДОМ ИЗ 4 КОМН., пл. 72 м² (треб. ремонт, есть газ, вода, центр. канализ., санузел во дворе, фундамент для кухни и ванны во дворе, з/у 6 сот.) в пос. Заводская (р-н, хор. соседи) – 2 млн 200 тыс. руб. Возможны варианты ОБМЕНА. Тел.: 8-928-686-54-59, 8-989-040-64-24.

ДОМ С ЭЛСАРДОЙ пл. 90 м² (газ, вода, эл-во, отопление (батареи), канализ., 2 сарая, подвал, балкон, натяж. потолок, нов. жел. ворота, двор огорожен, док., в порядке, город, прописка) в СНО «Редант» (рядом с конеч. остановкой автобуса, удобное место) – 2 млн 800 тыс. руб. Тел. 8-918-702-86-95.

3-ЭТ. ДОМ пл. 600 м² (квартальное строение из кирпича (пята Старый Оскол), пол паркетный, деревянные двери, требуется косметический ремонт). Цена догов. Тел. 8-918-706-61-58.

КАПИТ. КИРП. ДОМ ИЗ 3 КОМН. (кухня, ванная, прихожая – подсобная комната, все уд., ремонт, двор 15х4 с мебелью) на ул. Тургеневской (р-н быстрой заезда ОЗАТ) в экологически чистом р-не. Цена при осмотре. Тел. 91-98-28.

ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ

КОММЕРЧЕСКУЮ НЕДВИЖИМОСТЬ из 4-х помещений общ. пл. 400 м² на з/у 12 сот. Можно использовать под различные виды бизнеса одновременно: торговлю и промышленное производство, в том числе: пекарня, цеха: кондитерский, розлива сока, винный, пластиковых окон, мебельный, изготовлен. памятник, блочный, ремонт автомашин (есть ремонтная яма). Имеем большой двор с хозяйственными постройками, навес пл. 250 м². Имеется место под строительство жилого дома, что дает возможность проживания и совмещать с производственной деятельностью. В центре ст. Архонской. Цена умеренная. Тел. 8-928-686-35-46.

ДОМ ИЗ 4 КОМН., пл. 72 м² (треб. ремонт, есть газ, вода, центр. канализ., санузел во дворе, фундамент для кухни и ванны во дворе, з/у 6 сот.) в пос. Заводская (р-н, хор. соседи) – 2 млн 200 тыс. руб. Возможны варианты ОБМЕНА. Тел.: 8-928-686-54-59, 8-989-040-64-24.

ДОМ С ЭЛСАРДОЙ пл. 90 м² (газ, вода, эл-во, отопление (батареи), канализ., 2 сарая, подвал, балкон, натяж. потолок, нов. жел. ворота, двор огорожен, док., в порядке, город, прописка) в СНО «Редант» (рядом с конеч. остановкой автобуса, удобное место) – 2 млн 800 тыс. руб. Тел. 8-918-702-86-95.

3-ЭТ. ДОМ пл. 600 м² (квартальное строение из кирпича (пята Старый Оскол), пол паркетный, деревянные двери, требуется косметический ремонт). Цена догов. Тел. 8-918-706-61-58.

КАПИТ. КИРП. ДОМ ИЗ 3 КОМН. (кухня, ванная, прихожая – подсобная комната, все уд., ремонт, двор 15х4 с мебелью) на ул. Тургеневской (р-н быстрой заезда ОЗАТ) в экологически чистом р-не. Цена при осмотре. Тел. 91-98-28.

ДОМ С ЭЛСАРДОЙ пл. 90 м² (газ, вода, эл-во, отопление (батареи), канализ., 2 сарая, подвал, балкон, натяж. потолок, нов. жел. ворота, двор огорожен, док., в порядке, город, прописка) в СНО «Редант» (рядом с конеч. остановкой автобуса, удобное место) – 2 млн 800 тыс. руб. Тел. 8-918-702-86-95.

3-ЭТ. ДОМ пл. 600 м² (квартальное строение из кирпича (пята Старый Оскол), пол паркетный, деревянные двери, требуется косметический ремонт). Цена догов. Тел. 8-918-706-61-58.

КАПИТ. КИРП. ДОМ ИЗ 3 КОМН. (кухня, ванная, прихожая – подсобная комната, все уд., ремонт, двор 15х4 с мебелью) на ул. Тургеневской (р-н быстрой заезда ОЗАТ) в экологически чистом р-не. Цена при осмотре. Тел. 91-98-28.

ДОМ С ЭЛСАРДОЙ пл. 90 м² (газ, вода, эл-во, отопление (батареи), канализ., 2 сарая, подвал, балкон, натяж. потолок, нов. жел. ворота, двор огорожен, док., в порядке, город, прописка) в СНО «Редант» (рядом с конеч. остановкой автобуса, удобное место) – 2 млн 800 тыс. руб. Тел. 8-918-702-86-95.

3-ЭТ. ДОМ пл. 600 м² (квартальное строение из кирпича (пята Старый Оскол), пол паркетный, деревянные двери, требуется косметический ремонт). Цена догов. Тел. 8-918-706-61-58.

КАПИТ. КИРП. ДОМ ИЗ 3 КОМН. (кухня, ванная, прихожая – подсобная комната, все уд., ремонт, двор 15х4 с мебелью) на ул. Тургеневской (р-н быстрой заезда ОЗАТ) в экологически чистом р-не. Цена при осмотре. Тел. 91-98-28.

ДОМ С ЭЛСАРДОЙ пл. 90 м² (газ, вода, эл-во, отопление (батареи), канализ., 2 сарая, подвал, балкон, натяж. потолок, нов. жел. ворота, двор огорожен, док., в порядке, город, прописка) в СНО «Редант» (рядом с конеч. остановкой автобуса, удобное место) – 2 млн 800 тыс. руб. Тел. 8-918-702-86-95.

3-ЭТ. ДОМ пл. 600 м² (квартальное строение из кирпича (пята Старый Оскол), пол паркетный, деревянные двери, требуется косметический ремонт). Цена догов. Тел. 8-918-706-61-58.

КАПИТ. КИРП. ДОМ ИЗ 3 КОМН. (кухня, ванная, прихожая – подсобная комната, все уд., ремонт, двор 15х4 с мебелью) на ул. Тургеневской (р-н быстрой заезда ОЗАТ) в экологически чистом р-не. Цена при осмотре. Тел. 91-98-28.

ДОМ С ЭЛСАРДОЙ пл. 90 м² (газ, вода, эл-во, отопление (батареи), канализ., 2 сарая, подвал, балкон, натяж. потолок, нов. жел. ворота, двор огорожен, док., в порядке, город, прописка) в СНО «Редант» (рядом с конеч. остановкой автобуса, удобное место) – 2 млн 800 тыс. руб. Тел. 8-918-702-86-95.

3-ЭТ. ДОМ пл. 600 м² (квартальное строение из кирпича (пята Старый Оскол), пол паркетный, деревянные двери, требуется косметический ремонт). Цена догов. Тел. 8-918-706-61-58.

КАПИТ. КИРП. ДОМ ИЗ 3 КОМН. (кухня, ванная, прихожая – подсобная комната, все уд., ремонт, двор 15х4 с мебелью) на ул. Тургеневской (р-н быстрой заезда ОЗАТ) в экологически чистом р-не. Цена при осмотре. Тел. 91-98-28.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДВА ПРИВАТ. КИРП. в СНО «Редант» 6 СОТОК, з/у/у. в СНО «Учитель» (возле дендрария) – 700 тыс. руб., рядом коммуникации. Тел.: 57-12-13 и 93-34-81.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК (канализация, вода, эл-во) в садов. тов. «Иристон», на ул. Бибо Ватаева (въезд с ул. Гадиева) – 2,5 млн руб. Тел. 8-918-824-70-80.

ДЕЙСТВУЮЩИЙ БИЗНЕС для производства железобетонных изделий, на з/у 5,8 га с производственными помещениями общ. пл. более 10 тыс. м² на Черменском шоссе г. Владикавказа. Цена догов. Тел.: 8(867-2)76-94-10; 8-928-492-69-21.

З/У 12 СОТ. под строительство жилого дома. В тихом уютном месте в самом центре ст. Архонской. Идеальное место под строительство жилого дома. На з/у ветхий жилой дом, три производственных цеха, навес пл. 250 м², что дает возможность совмещать проживание и коммерческую деятельность одновременно. Цена умеренная. Тел. 8-918-705-71-50.

АМ «ГАЗ-53» фургон, капремонт, газ – 110 т. р.; КУКУРУЗНУЮ СЕЯЛКУ «ЧЕРВОНА ЗИРКА» – 160 т. р.; новый ПЛЕНКОУКЛАДЧИК ОВОЩНОЙ – 70 т. р.; ОПРЫСКИВАТЕЛЬ ОП-1200 – 50 т. р.; ОПРЫСКИВАТЕЛЬ ОП-2000 – 90 т. р.; БДТ-4 – 65 тыс. руб. Тел. 8-903-483-58-97.

РАКОВИНУ НА ПОЛУОЧКЕ для ванной со смесителями и душем, б/у, в хор. сост. Тел. 8-928-487-98-48.

НЕМЕЦКИЕ ФИРМЕННЫЕ СЕКТОРЫ, удобные в работе, долговечные в эксплуатации. Гарантия работы – 25 лет. Цена одного экземпляра – 2200 руб. Доставка бесплатная. Тел.: 8-928-856-90-89, 8-928-856-90-83, Руслан.

ЛЕКСАН – ПОЛИГАЛТЕПЛИЦЫ-ПРОФИНАСТИЛ-МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА И ЖЕСТЯНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ДЛЯ КРОВЛИ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ВОДОСТОКИ; КАБЕЛЬ-КЕРАМОГРАНИТ; МРАМОРНУЮ КРОШКУ, КОМПОЗИЦИОННУЮ АРМАТУРУ РАЗНЫХ ДИАМЕТРОВ. Цены снижены до 30%. Дистр. Обр.: ул. Х. Мамсурова, 60 (р-н спорткомплекса «Юность»), тел.: 51-37-37, 8-928-861-54-02, 8-989-133-50-51.

ПЕПЛОБЛОКИ отл. качества – 22 руб./шт., ВИБРОПРЕССОВАННУЮ ТРОУАРНУЮ ПЛИТКУ-БРУСЧАТКУ – от 400 руб./кв. м. Обр.: КБР, с. Хатуйей, тел. 8-928-705-65-70.

КУПЛЮ СРОЧНО КВАРТИРУ и ДОМ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.

СНИМУ СРОЧНО КВАРТИРУ во Владикавказе. Тел.: 98-61-28, 97-04-32.

СДАЮ 3-КОМ. КВ. после ремонта на 5 эт. 9-эт. кирп. дома на длительный срок в р-не СОШ № 26 – 20 тыс. руб./мес. Тел. 8-928-483-55-49, Харитон; 8-928-687-06-29.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА. Выезд женской бригады. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дурак. Оркестр. Перевозки по России и зарубежью. Тел. 8-928-927-38-03, 8-988-871-56-42, 23-21-85.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА. Выезд женской бригады. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дурак. Оркестр. Перевозки по России и зарубежью. Тел. 8-928-927-38-03, 8-988-871-56-42, 23-21-85.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА. Выезд женской бригады. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дурак. Оркестр. Перевозки по России и зарубежью. Тел. 8-928-927-38-03, 8-988-871-56-42, 23-21-85.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА. Выезд женской бригады. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дурак. Оркестр. Перевозки по России и зарубежью. Тел. 8-928-927-38-03, 8-988-871-56-42, 23-21-85.

БАЛЬ

ПРАЗДНИК

# Гори, гори ясно!



**В минувшую субботу в Центральном парке культуры и отдыха им. К.Л. Хетагурова жители республики отпраздновали Широкую Масленицу.**

Организатором мероприятия, посвященного проведению зимы и встрече весны, выступило Управление культуры АМС г. Владикавказ. Гости праздника поприветствовали министра по вопросам национальных отношений Аслана Цицоева.

Свои площадки представили Республиканский Дом дружбы народов, Северо-Осетинская региональная организация «Русское национально-культурное общество «Русь», казаки общества. На открытой сцене выступили танцевальные и музыкальные коллективы, гостей развлекали скоморохи. Самые юные участники гуляний

смогли пообщаться с героями популярных мультфильмов, принять участие в различных конкурсах и мастер-классах.

Все желающие могли бесплатно полакомиться блинами и горячим чаем. А готовили главное угощение праздника студенты Владикавказского торгово-экономического техникума и Горского государственного аграрного университета.

В завершение праздника под радостные крики «Гори, гори ясно, чтобы не погасло!» было сожжено чучело Масленицы, символизирующее прощание с зимними холодами и скорое наступление весны.



«Масленица ясная, самая прекрасная» — так называют праздник, прошедший в г. Моздоке. Несмотря на непогоду, он получился очень многолюдным, громким и зажигательным во всех смыслах.

Моздокский Дом дружбы, общество «Русь», торговцы деликатесами, депутаты местного отделения партии «Единая Россия», Центр социализации молодежи, районное подразделение благотворительного фонда «Быть добру» пригласили для горожан, пришедших на Площадь им. 50-летия Октября семьями, предлагали разнообразные угощения. Но самыми популярными, несомненно, были блины! «Русь» их выпекала прямо на месте!

Глава АМС Моздокского района Олег Яровой поздравил всех с самым теплым, вкусным и долгожданным праздником проводов Масленицы и пожелал не менее долгожданной победы над новой коронавирусной инфекцией!

Татьяна ШЕХОДАНОВА,  
Лариса БАЗИЕВА.  
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

# Весну звали?

**В этом году Республиканская детская библиотека им. Д. Мамсурова решила отметить Широкую масленицу совместно с Республиканским Домом дружбы народов РСО-А. Ведущие праздника — сотрудники библиотеки познакомили участников с масленичными традициями, рассказали, что на Руси каждый день масленичной недели имел определенный обряд.**

К празднику дети подготовили программу. Так, Инга Пустовойтова, ученица музыкальной школы им. Чайковского, исполнила песню «Весну звали». Ученицы Лицея искусств Анна Дзгоева и София Галазова показали казачий танец и русский народный танец. Учащиеся школы «Диалог» Соелан и Заур Булкаевы прочитали стихи о Масленице. Также трогательно прозвучали стихи о празднике, прочитанные воспитанницей школы при греческом НКЦ «Прометей» Христиной Темириди и ученицей «СОШ №3 им. С.В. Корнеевой» Софией Радченко.

Гостями праздника были учащиеся «СОШ №3 им. С.В. Корнеевой». Они приняли активное участие в интересных и занимательных конкурсах: угадывали из каких продуктов делают блинное тесто; мастерили «масленичную кукулу»; состязались в знании пословиц и поговорок. С огромным удовольствием ребята поучаствовали в игре «Подари платочек симпатии».



Директор Дома дружбы народов Г.М. Кочиты поздравил всех с праздником, а победителям конкурсов вручил памятные подарки и почетные грамоты. Так, в игровой, занимательной форме дети смогли узнать об интересных масленичных традициях, весело провести холодную зиму и радостно встретить теплую, красивую весну.

Карина МОВСЕЦОВА,  
специалист по связям с общественностью  
РДБ им. Д. Мамсурова.

# Гости отстояли ничью

**«АЛНИЯ» (ВЛАДИКАВКАЗ) — «НЕФТЕХИМИК» (НИЖНЕКАМСК) — 1:1 (1:0)**

ФНЛ, 30 тур.  
14 марта. Владикавказ. Республиканский стадион «Спартак», 2450 зрителей.  
Главный судья — Артем Любимов (Санкт-Петербург).  
«Алания»: Солдатенко, Кочиев, Бутаев (Хабалов, 71), Кокоев (Суанов, 86), Качмазов, Багаев, Хугаев, Дав.Кобесов (Гурциев, 66), Магомедов, Машуков, Гиоргбиани (Хубулов, 57).  
«Нефтехимик»: Исупов, Перушин, Калачев (Агалов, 44), Ширяев, Калугин, Кленкин (Котик, 85), Петров, Галиулин (Денисов, 83), Потапов, Хубаев, Уридия (Юшин, 77; Лелюкаев, 90+4).  
Голы: Машуков, 30 — 1:0; Уридия, 57 — 1:1.  
Предупреждения: Дав. Кобесов, 5; Галиулин, 22; Калачев, 25; Машуков, 55; Кочиев, 59; Калугин, 60; Исупов, 83; Суанов, 90+4; Багаев, 90+6.

**В очередном туре первенства ФНЛ «Алания» на своем поле принимала команду «Нефтехимик» из Нижнекамска. Соперник «красно-желтых» входит в первую десятку команд турнира, а главным тренером гостей является Кирилл Новиков, известный по работе с московским «Динамо».**



Солдатенко вышел за пределы штрафной, но промахнулся мимо мяча, чем воспользовался нападающий соперника Уридия. Он прошил слева в штрафную, однако пробил, к счастью для красно-желтых, в боковую сетку. Мог отличиться Аллон Бутаев, пробивший головой

немного выше перекладины. На исходе первой 30-минутки хозяева открыли счет, когда Ислам Машуков справа ворвался в штрафную и точно пробил в дальний угол. Голевой момент упустил Давид Кобесов, бывший с левого угла вратарской и угодивший прямо в голкипера.

После перерыва нижнекамцы активизировались и провели пару опасных атак. Бил головой Уридия, направивший мяч немного выше ворот. Но вскоре тот же неутомимый Уридия исправился, когда вошел в штрафную и ударил в ближний угол — Солдатенко не вырчил. В ответ «красно-желтые» организовали целую россыпь голевых моментов. Давид Кобесов из выгодной позиции метров с восьми угодил точно в руки вратарю, а Бутта Магомедов пробил выше перекладины. Затем Батрас Гурциев из ударной позиции пробил в голкипера, как и минутой позже Машуков. Владикавказцы настойчиво атаковали, организовали финальный штурм, но так и не смогли добиться победы.

**В следующем туре 20 марта «Алания» в Москве сыграет со «Спартак-2».**

Вячеслав СТЕПАНОВ.

# Найден за сутки

**Взволнованные родственники обратились в полицию за помощью в розыске 48-летнего Валерия Пронского. Мужчину 12 марта ушел из дома и не вернулся.**

Стражи порядка незамедлительно приступили к поиску пропавшего мужчины. Ориентировка была передана всем подразделением полиции и размещена в республиканских средствах массовой информации.

В течение дежурных суток в ходе оперативно-розыскных мероприятий полицейские нашли пропавшего на территории Алагирского района. Было установлено, что у матери мужчины случился инсульт, и он, переживая о случившемся с близким человеком, решил немного прогуляться. Дошел до остановки маршрутных такси, сел и уехал в неизвестном направлении.

Полицейские сообщили информацию о его местонахождении инициатору розыска. В настоящий момент его жизни и здоровью ничего не угрожает.



Родственники выразили признательность сотрудникам, которые разыскали мужчину, отметив, что «благодаря слаженной работе сотрудников, проявленной бдительности, Валерий Станиславович был найден менее чем за сутки! Совершенно очевидно, что самостоятельно, без помощи полиции, он бы не добрался домой».

Пресс-служба МВД по РСО-А.

СПАСАТЕЛИ

## Когда счет — на минуты

**В Моздоке прошли соревнования по проведению аварийно-спасательных работ при ликвидации последствий ДТП среди подразделений 1-го пожарно-спасательного отряда.**

Соревнования направлены на отработку навыков по оказанию помощи гражданам и совершенствованию уровня профессионализма личного состава.

Перед командами стояла задача: извлечь «пострадавшего» из автомобиля, попавшего в ДТП. В роли поврежденного автомобиля выступил специальный тренажер, а «пострадавшими» — двое статистов. Важно было не только сделать все быстро, но и четко следовать алгоритму действий, предусмотренному правилами соревнований.

За победу боролись команды пожарно-спасательных частей № 4 (г. Моздок), № 16 (г. Владикавказ) и СПСЧ (г. Владикавказ). В составе каждой команды было четыре человека — это аттестованные бойцы на право проведения аварийно-спасательных работ и прошедшие медицинскую подготовку по оказанию первой помощи. По итогам соревнований 1 место заняла команда 4-й пожарно-спасательной части.

Капитан команды-победительницы Тимур Солтанов подчеркнул, что соревнования и подготовка к ним помогают в практической работе, так как оттачиваются навыки быстрого реагирования. Благодаря этому при реальном происшествии огнеборцы могут быстро и профессионально оказать помощь пострадавшим.

Команда 4-й пожарно-спасательной части будет представлять Северную Осетию на межрегиональных соревнованиях.

Юлия СТАРЧЕНКО.

**СЕВЕРО-ОСЕТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. ТХАПСАЕВА**  
приглашает на спектакли:

18 и 19 марта ПРЕМЬЕРА В. Гаглов  
**«НЕ ГОВОРИТЕ, ЧТО НЕ СЛЫШАЛИ»** (12+)  
20 марта Н. Саламов  
**«НЕВЕСТКИ ЗАЛИ»** (12+)  
21 марта Г. Хугаев  
**«МОЯ ТЕЩА»** (12+)

Начало спектаклей в 18 часов  
Билеты продаются в кассе театра. Справки по тел.: 55-14-68, 25-17-37, 25-11-42. Принимаются коллективные заявки.

15 ЛЕТ НА РЫБКЕ  
С 1 февраля до 31 мая 2021 г.  
**ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЙ СТЕКЛОПАКЕТ в ПОДАРОК**  
ОПЛАТ ДОВОДИМ ДО ВЕРИ  
**ТИШИНА И ТЕПЛО**  
МИНИМУМ 50 ЛЕТ  
**МОСКИТНАЯ СЕТКА на поворотной откидной створке — в ПОДАРОК**

ул. Пожарского 19  
74 72 42 92 28 26

**КАЧЕСТВО, ПРОВЕРЕННОЕ ВРЕМЕНЕМ**  
**ОКНА И ДВЕРИ**  
ИП Туриев из ПВХ и АЛЮМИНИЯ  
СТЕКЛОПАКЕТЫ НА ЗАКАЗ  
www.turiev.ru  
ИП Туриев филиал не имеет. Обращаться только по телефону, указанным в объявлении.  
Нам 24 года! с 25 января по 31 марта 2021 г. СКИДКА 25%  
Desceuninck

74-03-38  
74-61-09  
70-71-11  
ул. Калоева, 402 А, с 9 до 18 вых. - воскр.  
Приглашаем к сотрудничеству дилеров и строительные организации на выгодных условиях

**Окна и двери «Фортуна»**  
Тел.: 8-901-497-44-22, 8-918-826-70-98.  
Цвет: белый, под дерево.  
• СТЕКЛОПАКЕТЫ  
• РЕМОНТ  
• ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН  
ул. А. Рубцова, 11

**ОКОННЫЙ МИР**  
ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ЦВЕТНЫЕ ОКНА ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ ПРОФИЛЕЙ: **RENAU, KBE, KRAUSS, WDS**  
ГЛАЗЬЕВЫЕ ПОДОКОННИКИ, ЗАЩИТА НА ОКНА ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ.  
Замер, доставка, демонтаж — **бесплатно**  
Срок изготовления 3-5 дней.  
РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ ЧЕРЕЗ ОФИС

ул. Маркова, 4, тел.: 505-557, 97-29-49

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
**Северная Осетия**  
**ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!**  
Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 11 января 2021 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений по расценкам 2017 года.  
**Цена 1 см<sup>2</sup> составляет 40 рублей.**

**ЧИСТКА И РЕСТАВРАЦИЯ ПУХО-ПЕРЬЕВЫХ ПОДУШЕК**  
для здорового сна  
ТОЛЬКО в МАРТЕ скидка 10%  
• ДЕЗИНФЕКЦИЯ ПЕРА  
• ЗАМЕНА НАПЕРНИКОВ  
• УДАЛЕНИЕ ПЫЛИ  
• ДОСТАВКА  
Обр.: ул. Чапаева, 46, тел. 99-51-94, 8-918-829-51-94

**ПРОДАЮТСЯ СЕМЕНА КУКУРУЗЫ КРАСНОДАРСКОГО КАЛИБРОВОЧНОГО ЗАВОДА «КУБАНЬ»**  
Гибриды 291F1; 385F1 — мешок 25 кг, цена 2750 р.  
Дистрибьютор ККЗ Б. Дзотоев.  
ТЕЛ. 8-903-483-58-97.

Реклама, объявления, соблазновения и поздравления принимаются в отделе объявлений газеты «Северная Осетия», а также по электронной почте [gazeta@mail.ru](mailto:gazeta@mail.ru) и по телефону: 25-93-72, 25-11-18.  
Оплата возможна ОНЛАЙН.  
Платеж по реквизитам по ИНН 1501006809

**МБУК ВМЦД и К «РАДУГА»** организуют в период с 27 апреля по 2 мая 2021 года **УНИВЕРСАЛЬНЫЕ ЯРМАРКИ ПО ПРОДАЖЕ ПРАЗДНИЧНЫХ ТОВАРОВ** в Паске.  
Заявления принимаются 23, 25, 30 марта 2021 года с 9 до 15 часов по адресу: пр. Мира, 7, ЦПКО им. К.Л. Хетагурова, тел.: 53-37-86, 8-918-838-33-77.

**ШКАФЫ-КУПЕ, КУХНИ, КРОВАТИ**  
☎ (97-01-40) 8-918-827-01-40  
ЦЕНЫ НИЖЕ РЫНОЧНЫХ, БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА.

**УТЕРЯННЫЙ**  
аттестат о среднем общем образовании № 0046034, выданный в 1996 г. МКОУ «СШ № 2 им. А. Н. Кесаева г. Дигора» Дигорского района на имя **КОСОВА Алана Михайловича**, считать недействительным.

**УТЕРЯННЫЙ**  
диплом Ж № 0426416, рег. № 1468, выданный в 1995 г. ПЛ № 10 г. Владикавказ (ныне ГБОУ «Профессиональное училище № 5» г. Владикавказ) на имя **ХАМИЦАЕВА Алана Фацбаевича**, считать недействительным.

Сын Пагавык выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ней горечь утраты дорогого **ПАГАЕВА Бориса Сосоевича**, и сообщает, что 40-дневные поминки со дня его кончины состоялись 18 марта по адресу: ул. Алибека Кантемирова, 23, корп. 1 (р-н Осетинской церкви).

Коллектив преподавателей, сотрудников и студентов Северо-Осетинского медицинского колледжа выражают глубокое соболезнование заместителю директора по УМР А. Г. Моргоевой по поводу безвременной кончины брата **МОРГОВА Асламбана Георгиевича**.  
Гражданская панихида состоится 16 марта по адресу: с. Гизель, ул. Доева, 163.

Совет фамилии Хаджиковых с глубоким прикосорбением извещает о кончине воина-интернационалиста, афганца, кавалера ордена Красной Звезды **ХАДИКОВА Аслана Исламовича**.  
Гражданская панихида состоится 16 марта по адресу: р. Беслан, ул. Коминтерна, 75.

**Суп**  
**ВЕСЬ МАРТ!**  
Успейте купить пластиковые окна и двери под дерево по ВЫГОДНОЙ ЦЕНЕ!  
Сроки изготовления 10 рабочих дней!  
РАССРОЧКА ДО 6 МЕСЯЦЕВ  
Через АО «ОТП Банк» лицензия 2766  
Акция с 01.03.2021 по 31.03.2021 гг.  
Ул. Маркуса, 8 Тел: +7(8672)540-577

Коллектив МБОУ «СОШ № 36» выражает глубокое соболезнование учительнице осетинского языка и литературы Ф.Т. Сугаровой по поводу кончины матери **СУГАРОВОЙ ЦЕГОВОЙ Азы Нальковны**.

Коллектив ГКУ «Управление капитального строительства Республики Северная Осетия — Алания» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины заслуженного строителя Республики Северная Осетия — Алания **ДУЗГКОВА Геннадия Османовича**.

Коллектив Союза художников РСО-А выражает глубокое соболезнование члену Союза художников России Т. К. Зангиеву по поводу кончины отца **ЗАНГИЕВА Казбека Захаровича**.

Коллектив филиала ПАО «РусГидро» — Северо-Осетинский филиал выражает глубокое соболезнование начальнику службы эксплуатации С. К. Зангиеву по поводу кончины отца, бывшего главного инженера филиала ПАО «РусГидро» — Северо-Осетинский филиал **ЗАНГИЕВА Казбека Захаровича**.

Коллектив ГБОУ КРОЦ выражает глубокое соболезнование С. К. и Л. А. Байцаевым по поводу безвременной кончины **БАЙЦАЕВА Олега Алборовича**.

Родные и близкие с глубоким прикосорбением извещают о безвременной кончине **АБАЕВОЙ Баллы Юрьевны**, племянницы Икаевых.  
Гражданская панихида состоится 16 марта по адресу: ул. Островского, 72.

Коллектив АО «Радуга» выражает глубокое соболезнование коллегам КПП внутривоздушной сторожевой охраны (ВСО) А. Ю. Абаеву по поводу кончины сестры **АБАЕВОЙ Баллы Юрьевны**.

Коллектив ГБУЗ «Республиканский клинический центр фтизиатрии» фонда РФ по Дигорскому району выражает искреннее соболезнование заместителю управляющего ГУ ОПФР по РСО-А Ф. В. Великому по поводу кончины матери **ВЕЛИКИЛИ Беглара Владимировича**.

Коллектив Государственного учреждения — Управления Пенсионного фонда РФ по Дигорскому району выражает искреннее соболезнование заместителю управляющего ГУ ОПФР по РСО-А Ф. В. Великому по поводу кончины матери **ВЕЛИКОВОЙ Нины Поликарповны**.

Коллектив Государственного учреждения — Управления Пенсионного фонда в г. Владикавказе выражает глубокое соболезнование заместителю управляющего ГУ ОПФР по РСО-А Ф. В. Великому по поводу безвременной кончины матери **ВЕЛИКОВОЙ Нины Поликарповны**.

Коллектив филиала ПАО «Россети Северная Кавказ» «Северкаэнерго» выражает глубокое соболезнование А. М. Гасиевой по поводу кончины отца **ГАСИЕВА Мухтара Владимировича**.

Коллектив Управления Ростотребнадзора по РСО-А и ФУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РСО-А» выражает глубокое соболезнование врачу-бактериологу лаборатории бактериологических и паразитологических исследований Т. Б. Канкуовой по поводу кончины мужа **КАНКУОВА Хаджимурата Абдуазисовича**.

Коллектив и родители учащихся МБОУ «СОШ № 33 имени Зарубека Калоева» выражают глубокое соболезнование заместителю директора по воспитательной работе А. Б. Цалпаговой по поводу кончины брата **ЦАЛПАГОВА Олега Борисовича**.

Коллектив и родители учащихся МБОУ «СОШ № 33 имени Зарубека Калоева» выражают глубокое соболезнование заместителю директора по воспитательной работе А. Б. Цалпаговой по поводу кончины брата **ЦАЛПАГОВА Олега Борисовича**.